

SCÉNÁŘ PANÍ PRSKAVCOVÁ

VYPRACOVALY: ZŠ I.O. SEMILY - Natálie Dolenská, Petronela Kövaryová, Karolína Melichová,

Klára Mocková, Valentýna Patáková

Natka VSTUP 1: Kozákov je bájná hora Českého ráje, je známá hlavně nálezy nádherných polodrahokamů.

Petra VSTUP 2: Život prostých lidí pod ním však nebyl snadný, půda kamenitá, pole svažité.

Kája VSTUP 3: Paní Prskavcová od raného dětství žije na Komárově – vesničce přímo pod vrcholem Kozákova, pamatuje si také konec války zde.

Pamětnice VSTUP 1: 0.12 – 2.52

Já jsem to slyšela od tatínka, kterej se zúčastnil osvobození na Kozákově, mně bylo 13 roků. Němci přijeli do Chuchelny do Bažantovy továrny pro uniformy / kožené kabáty/, Chucheláci to nechtěli vydat a tím tam začala revoluce. / Květnové povstání českého lidu/.

Lidé měli obavy, utíkali do lesů, nebylo to nic pěkného.

Klára VSTUP 4: Ráno 3.května 1945 začalo v Chuchelně, vesnici pod Kozákovem, organizované povstání proti Němcům, jeho součástí bylo i odzbrojení německé posádky na vrcholu Kozákova.

Pamětnice VSTUP 2: 2.03 – 2.58

Jeden pán tady z Komárova a ještě další – že se přestrojeje za listonoše, jeden se přestrojil a měl starou flintu zarovnanou na hrobce / hrobka je zde kopec kamenů/ Puška nestřílela – jenom strašila.

Valentýna VSTUP 5: Kolik německých vojáků bylo na Kozákově?

Pamětnice VSTUP 3: Mám dojem, že pouze pět. Jeden Němec se zdráhal, ale vzdali se všichni.

Němci už taky byli rádi, že je konec.

Klára VSTUP 6: Paní Prskavcová vzpomíná, jak doma schovávali partyzána.

Pamětnice VSTUP 4: 5.57 – 6.03

9.02 – 9.23

Národnost nevím-my jsme s ním nesměli mluvit. Tatínek nás děti večer pouze představil. Nemohli jsme ho mít doma dlouho, každý ho měl jen několik dnů, bylo to utajené, nikdo nevěděl kdo koho udá – za to byl kriminál.

Natka VSTUP 7: Svou roli v povstání sehrála také bývalá komárovská škola, kde sídlil štáb partyzánů.

Pamětnice VSTUP 5: 6.48 - 7.21

8.14 – 8.19

To jsme měli rozplánováno po dnech, kdo bude pro partyzány vařit – žádná kantýna neexistovala.

Já jsem tam chodila s jídlem. Maminka usekla slepici hlavu, udělala omáčku na paprice...

Valentýna VSTUP 8: Paní Prskavcová prožila na Komárově celý život, chodila pěšky několik kilometrů do Podmoklic do školy, dojížděla do práce do semilské banky, dělala v hospodářství.

Klára VSTUP 9: Co byste vzkázala budoucím generacím?

Pamětnice VSTUP 6: ... aby se měli rádi.

... aby nedělali hlouposti.